

- 2023年以工代赈带动253万群众务工就业
- 中小学国防教育示范学校新增2431所
- 江苏2023年休闲农业综合收入突破千亿元
- 北京试点为公交车延长绿灯

习近平在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上发表重要讲话强调 坚定不移走中国特色金融发展之路 推动我国金融高质量发展

赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持

新华社北京1月16日电 省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班16日上午在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,中国特色金融发展之路既遵循现代金融发展的客观规律,更具有适合我国国情的鲜明特色,与西方金融模式有本质区别。我们要坚定信心,在实践中继续探索完善,使这条路越走越宽广。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席开班式,中共中央政治局常委蔡奇主持开班式。

习近平指出,党的十八大以来,我们积极探索新时代金融发展规律,不断加深对中国特色社会主义金融本质的认识,不断推进金融实践创新、理论创新、制度创新,积累了宝贵经验,逐步走出一条中国特色金融发展之路,这就是:坚持党中央对金融工作的集中统一领导,坚持以人民为中心的价值取向,坚持把金融服务实体经济作为根本宗

旨,坚持把防控风险作为金融工作的永恒主题,坚持在市场化法治化轨道上推进金融创新发展,坚持深化金融供给侧结构性改革,坚持统筹金融开放和安全,坚持稳中求进工作总基调。这几条明确了新时代新征程金融工作怎么看、怎么干,是体现中国特色金融发展之路基本立场、观点、方法的有机整体。

习近平强调,金融强国应当基于强大的经济基础,具有领先世界的经济实力、科技实力和综合国力,同时具备一系列关键核心金融要素,即:拥有强大的货币、强大的中央银行、强大的金融机构、强大的国际金融中心、强大的金融监管、强大的金融人才队伍。建设金融强国需要长期努力,久久为功。必须加快构建中国特色现代金融体系,建立健全科学稳健的金融调控体系、结构合理的金融市场体系、分工协作的金融机构体系、完备有效的金融监管体系、多样化专业性的金融产品和服务体系、自主可控安全高效的金融基础设施体系。

习近平指出,要着力防范化解金融风险特别是系统性风险。金融监管要“长牙带刺”、有棱有角,关键在于金融监管部门和行业主管部门要明确责任,加强协作配合。在市场准入、审慎监管、行为监管等各个环节,都要严格执法,实现金融监管横向到边、纵向到底。各地要立足一域谋全局,落实好属地风险处置和维稳责任。风险处置过程中要坚决惩治腐败,严防道德风险。金融监管是系统工程,金融管理部门和宏观调控部门、行业主管部门、司法机关、纪检监察机关等都有相应职责,要加强监管协同,健全权责一致的风险处置责任机制。严厉打击金融犯罪。

习近平强调,要通过扩大对外开放,提高我国金融资源配置效率和能力,增强国际竞争力和规则影响力,稳慎把握好节奏和力度。要以制度型开放为重点推进金融高水平对外开放,落实准入前国民待遇加负面清单管理制度,对标国际高标准经贸协议中金融领域相关规则,精简限制性措施,增强开

放政策的透明度、稳定性和可预期性,规范境外投融资行为,完善对共建“一带一路”的金融支持。要加强境内外金融市场互联互通,提升跨境投融资便利化水平,积极参与国际金融监管改革。要守住开放条件下的金融安全底线。

习近平指出,推动金融高质量发展、建设金融强国,要坚持法治和德治相结合,积极培育中国特色金融文化,做到:诚实守信,不逾越底线;以义取利,不唯利是图;稳健审慎,不急功近利;守正创新,不脱实向虚;依法合规,不胡作非为。

习近平最后强调,各级领导干部要增强金融思维和金融工作能力,坚持经济和金融一盘棋思想,认真落实中央金融工作会议的各项决策部署,统筹推进经济和金融高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

蔡奇在主持开班式时指出,习近平总书记的重要讲话思想深邃、视野宏阔、论述精辟、内涵丰富,具有很强的政治性、理论性、针对

性、指导性,对于全党特别是高级干部正确认识我国金融发展面临的形势任务,深化对金融工作本质规律和发展道路的认识,全面增强金融工作本领和风险应对能力,坚定不移走中国特色金融发展之路,具有十分重要的意义。要深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵、精髓要义和实践要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会党组成员,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协党组成员以及中央军委委员出席开班式。

各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、有关人民团体,中央管理的金融机构、企业、高校,解放军各部队和武警部队主要负责同志参加研讨班。各民主党派中央、全国工商联及有关方面负责同志列席开班式。

遵义市科学技术协会第五次代表大会开幕

李睿出席并讲话 黄伟何薇汪海波等出席

本报讯(记者李培松)1月16日,遵义市科学技术协会第五次代表大会隆重开幕。省委常委、市委书记李睿出席开幕式并讲话,省科协党组成员、副主席杨泳滨到会祝贺并讲话。市委副书记、市长黄伟,市人大常委会主任何薇,市政协主席汪海波,市领导孟麟、王龙、汪立、范奇元出席。王龙主持开幕式。

李睿代表市委、市人大、市政府、市政协向大会的召开表示热烈祝贺,向省科协长期以来对遵义科协事业的关心支持表示衷心感谢,向全体代表和辛勤工作在全市各条战线上的广大科技工作者致以诚挚问候。他说,党的十八大以来,以习近平同志

为核心的党中央高度重视科技事业,把科技创新摆在国家发展全局的核心位置,作出战略谋划和系统部署,为做好新时代科技创新工作指明了前进方向、提供了根本遵循。市科协第四次代表大会以来,全市科协系统认真贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,积极履行“四服务”职责定位,在开展科技创新、科学普及、科技服务等方面做了大量卓有成效的工作,为全市经济社会高质量发展和科技事业进步作出了积极贡献。全市广大科技工作者立足岗位、发挥优势,积极投身科技创新主战场,取得了一批支撑经济社会发展的科技成果。

李睿指出,今日之中国,科技创新的地位更加凸显;今日之贵州,科技创新的竞争更加激烈;今日之遵义,科技创新的任务更加紧迫。全市各级科协和广大科技工作者要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新和科协工作的重要论述,以时不我待的强烈使命感和责任感,不忘初心、牢记使命,担当作为、勇于实践,为推动全市经济社会高质量发展再创新佳绩、再立新功。要坚定不移衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,旗帜鲜明讲政治,持之以恒学思想,牢记嘱托抓落实,着力在铸牢政治忠诚、广泛凝聚力量上彰显新担当。要紧紧围绕高质量

发展和现代化建设需要,牢牢把握“伟大转折地”历史地位和“省域副中心”战略定位,紧扣“六大使命任务”,持续推动各领域科技创新迈上新台阶,着力在围绕中心大局、科技赋能发展上取得新突破。要进一步突出重点、创新方式,自觉增强科普工作的主动性,更加注重科普对象的广泛性,特别突出科普手段的多样性,着力在联系服务群众、促进科学普及上作出新贡献。要全面从严抓党建、强作风,坚定不移促改革、提效能,全力以赴强保障、优服务,着力在加强自身建设、提升组织效能上焕发新气象。

(下转二版)

学思想 强党性 重实践 建新功

“宣传党的路线、方针、政策下基层,调查研究下基层,信访接待下基层,现场办公下基层”是习近平总书记任福建工作期间大力倡导并身体力行形成的工作方法和工作制度。广大党员干部要深悟“四下基层”的思想精髓,读懂践行“四下基层”的实践意义,坚定“下”的决心,把准立题之要、寻突破题之策、探索答题之道、寻求解题之举,扑下身子“迎考”、沉到一线“答题”,奋力交出人民群众满意的“答卷”。

把准“政策宣传”立题之要,答好“一线聚民心”考题,让政策宣讲在一线落地生根。基层宣讲是党的创新理论和路线方针走进“寻常百姓家”的重要途径和有效手段。广大党员干部要把准基层宣讲立题之要,做实政策宣讲“大文章”,要善用地方语言优势,练好“乡音土话”基本功,当好政策宣讲“翻译官”,将“高大上”的理论知识转换成通俗易懂的朴实道理,以“沾着泥土香、带着人情味”的大众化语言发出理论宣讲“好声音”,用富有感染力的“大白话”让群众听得进、悟得通、有触动,促使宣讲讲得燎原之势,切实把党的创新理论润泽群众、直击人心。

寻覓“调查研究”破题之策,答好“一线求真经”考题,让急难愁盼在一线精准掌握。“坐在办公室碰到的都是问题,深入基层看到的全是办法”。要想调研查得清楚、研得透彻、究得深入,只有深入基层一线,认真倾听群众呼声诉求,才能让群众真正敞开心扉、畅所欲言,才能听到真话、取得“真经”。广大党员干部要注重从具体问题出发,从群众最关心的“关键小事”入手,扑下身子、沉到一线,脱下“西装革履”、穿上“帆布胶鞋”,到田间地头看一看、与基层群众聊一聊,以见微知著的眼力、抽丝剥茧的脑力,在矛盾困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方找问题、寻原因、思路、明方法,真正做到把情况摸清、症结找准、对策提实,切实把调研成果转化为破解难题的“对症良方”。

探索“信访接待”答题之道,答好“一线解民忧”考题,让矛盾纠纷在一线圆满解决。“信访无小事,件件系民生”。信访工作是党和政府联系群众的桥梁,广大党员干部要坚持开门接访、进门约访、登门走访、上门回访工作制度,深入信访事项发生地、信访人居住地,与信访当事人面对面交流、心贴心沟通,真心实意、轻言细语接待信访群众,用心用情用力解决好群众的每一个合理诉求,真心诚意为民排忧解难,只有这样才能打开信访人员“心扉”、解开信访人员“心结”,推动信访案件“了结”。

寻求“现场办公”解题之策,答好“一线破症结”考题,让痛点堵点在线及时打通。习近平总书记在福建工作期间,高度重视机关效能建设,要求把工作的着力点放在基层一线,深入现场集中“会诊”,落实“马上就办、真抓实干”,解决了一批又一批民生问题。广大党员干部要大力推行“能在现场就不在会场”的“一线工作法”,坚持工作重心下移、力量下沉,把工作现场延伸至基层一线,把“办公桌”搬到基层一线,走出“机关会场”,直奔“基层现场”,通过现场“把脉”、现场“会诊”、现场“开方”,减少办事流程,简化办事程序,提高办事效率,切切实实将更多精力花在设身处地为群众着想、千方百计为群众服务上。

(执笔:李丹丹)

答好「四下基层」这道题

本报特约评论员

从“四在农家”到“四兴四更”

——探索“四在农家和美乡村”的遵义实践

李军漫 记者 石影

近年来,遵义市委、市政府全面贯彻党的二十大精神,围绕贵州省委推进中国式现代化贵州实践的部署要求,在总结、提升“四在农家”创建活动经验的基础上,以“四兴四更”为抓手,积极探索宜居宜业“四在农家·和美乡村”的遵义实践。

“四在农家”历练农村建设成功的“遵义经验”

“富在农家增收、学在农家长智慧、乐在农家爽精神、美在农家长新貌”。二十三年前,遵义市持续深入开展的“四在农家”创建活动,让农村面貌发生翻天覆地的变化,农

民群众精神面貌焕然一新。二十三年一路见证,富在农家增收收入。遵义市坚持把发展经济、增加收入、富裕农民摆在首位,重点转变农业发展方式,着重引导农民调整产业结构,围绕茶叶、辣椒、竹、中药材、生态畜牧业等加快发展“八大产业”,筑巢引凤引导发展城郊型、科技型、效益

型、带动型农业产业,农民人均纯收入逐年提高,各创建点农民人均纯收入普遍高于全市平均水平300多元。二十三年一路见证,学在农家长智慧。遵义市深入推进社会主义核心价值观观进村,积极发挥新时代文明实践阵地、道德讲堂和农村综合文化中心等载体作用,大力推进党的声

音进农村,所有创建示范点和335个农民文化家园及村综合文化中心实现了“图说我们的价值观”、公益广告、道德讲堂、积分榜全覆盖。同时整合各类培训资源,帮助农民掌握2—3门农业实用技术和1种以上非农技能,帮助广大农民转变了发展观念、找到了增收致富门路。

(下转二版)



小湾柑橘俏销省外

寒冬时节,柑橘飘香。近日,播州区龙坪镇小湾村500余亩柑橘进入成熟采摘期,漫山遍野的柑橘缀满枝头。果树下,果农们正忙着采摘、分拣、装箱、搬运,这里的柑橘汁多味甜,深受消费者喜爱,大部分销往省外。

近年来,龙坪镇以“党支部+公司+合作社+大户+农户”组织方式在兴隆、小湾、上水、龙坝四个村(社区)发展4000亩柑橘,为群众带来稳定的收入。图为果农正在采摘柑橘。

(蒋洪飞 摄)